



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΣΑΛΟΣ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

## Γιατί δεν ήταν στη φυλακή ή ψυχιατρείο «τρομοκράτες» και άλλοι δολοφόνοι

**Σ**ε ανοιχτή σύγκρουση βρίσκεται ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ και η κυβέρνησή του, με τις Πολιτείες για την αποφυλάκιση με όρους εγκληματιών τρομοκρατών και άλλων, οι οποίοι σκοτώνουν αθώους μετά την αποφυλάκισή τους.

Σύμφωνα με την τελευταία στατιστική που υπάρχει και αφορά το 2014, στην Αυστραλία αναφέρθηκαν 238 δολοφονίες αυτό το χρόνο και 164 απόπειρες φόνου.

Όμως, επειδή αθώοι έχασαν τη ζωή τους από άτομα που είχαν αποφυλακιστεί υπό όρους και ειδικά μετά την πρόσφατη τρομοκρατική επίθεση στη Μελβούρνη, ο πρωθυπουργός έθεσε οργανωμένο το ερώτημα γιατί αυτοί οι φονιάδες κυκλοφορούσαν ελεύθεροι.

Θα αναφέρω το τελευταίο έγκλημα από νεαρό που είχε αποφυλακιστεί με περιοριστικούς όρους και σε καυγά σκότωσε έναν πατέρα 46 χρονών.

Ο James Alderton, 22 χρονών, σκότωσε με μα-

χαίρι που έκλεψε από σουπερμάρκετ τον 46χρονο Charlie Larter την ημέρα των γενεθλίων του και τραυμάτισε σοβαρά τον έφηβο γιο του Zak.

Η οργή του πρωθυπουργού είναι δικαιολογημένη και συμφωνώ μαζί του, όμως ποιός έχει την ευθύνη για την αποφυλάκιση κακοποιών με περιοριστικούς όρους;

Οι πολιτικοί ή οι δικαστές;

Ο πρωθυπουργός απαιτεί να ευθύνονται οι πολιτικοί, αλλά οι Πολιτείες λένε πως αυτό είναι ευθύνη της Δικαιοσύνης. Ο υπουργός Δικαιοσύνης NNO, Mark Speakman, απάντησε ότι οι δικαστές θα πρέπει να αποφασίζουν ποιός θα αποφυλακίζεται και όχι οι πολιτικοί. Ο πρόεδρος της Βικτώρια, Ντάνιελ Αντριους, πρότεινε την απόφαση για αποφυλάκιση ατόμων υπόπτων για διασυνδέσεις με την τρομοκρατία να παίρνουν η ASIO ή ομοσπονδιακή αστυνομία.

Ο κ. Τέρνμπουλ απάντησε πως ο κ. Αντριους θέλει να αποφύγει τις ευθύνες του.

Αποψή μου είναι πως ευθύνονται οι πολιτικοί

και η Δικαιοσύνη. Οι δικαστές δικάζουν και τιμωρούν, όμως, σύμφωνα με τις παραμέτρους που αποφασίζουν με νόμους οι πολιτικοί.

Επειδή οι δικαστές δεν μπορούν να πάρουν σωστές αποφάσεις αν δεν γνωρίζουν όλες τις λεπτομέρειες, οι πολιτικοί θα πρέπει να ψηφίσουν αυστηρότερες παραμέτρους για την αποφυλάκιση επικινδυνών για την κοινωνία ατόμων. Επίσης, οι πολιτικοί να ενημερώνουν τους δικαστές με κάθε λεπτομέρεια την ψυχολογική κατάσταση, την ιδιοσυγκρασία και τις διασυνδέσεις των προφυλακισμένων με συμμορίες ή την τρομοκρατία.

Πάντως, είναι γεγονός ότι οι αστυνομικοί είναι δυσαρεστημένοι με την επείκεια τουλάχιστον κάποιων δικαστών που δείχνουν για κατηγορούμενους που δικάζονται.

«Είναι απαράδεκτο εμείς να συλλαμβάνουμε κακοποιούς με κίνδυνο της ζωής μας και να τους αποφυλακίζουν οι δικαστές», λένε οι αστυνομικοί και έχουν δίκιο.

### Η αρχή του τέλους για τον Τραμπ;

Αντιμέτωπος με το ενδεχόμενο καθαίρεσής του μπορεί να βρεθεί ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ μετά τις νέες αποκαλύψεις μέσω ενημέρωσης περί παρεμπόδισης της Δικαιοσύνης, με επίκεντρο τις καταγγελίες για διασυνδέσεις του επιτελείου του με τη Ρωσία.

Ακόμη και επιφανείς παράγοντες των Ρεπουμπλικανών μιλούν πλέον για σκάνδαλο «διασπάσεων Watergate», ενώ βουλευτές και των δύο κομμάτων, διακεκριμένοι νομικοί και αρθρογράφοι θέτουν ζήτημα καθαίρεσης του προέδρου.

Αμφιβολία δεν υπάρχει καμία: η παύση του επικεφαλής του FBI Τζέιμς Κόμει από τον Ντόναλντ Τραμπ είναι το Γουότεργκαϊτ του 21ου αιώνα. «Ο προφανής ιστορικός παραλληλισμός της ενέργειας του Τραμπ είναι με τον Οκτώβριο του 1973 και το λεγόμενο Saturday Night Massacre όταν ο πρόεδρος Νίξον διέταξε την απόλυση του ειδικού εισαγγελέα που ερευνούσε την υπόθεση του Γουότεργκαϊτ», γράφουν στο κύριο άρθρο τους οι New York Times.

Την πίεση που του άσκησε ο Ντόναλντ Τραμπ ώστε να σταματήσει την έρευνα κατά του Μάικ Φλιν σχετικά με ενδεχόμενες σχέσεις του με τη Ρωσία αποκαλύπτει ο πρώην διευ-

θυντής του FBI, Τζέιμς Κόμει. Προχθές Τετάρτη, μια ημέρα πριν την ομιλία του χθες Πέμπτη ενώπιον της Γερουσίας, η εισαγωγική του ομιλία δόθηκε στη δημοσιότητα.

Στο σχεδόν 3.000 λέξεων κείμενό του ο Τζέιμς Κόμει περιγράφει λεπτομερώς πώς, όπως ισχυρίζεται, ο πρόεδρος των ΗΠΑ του ζήτησε να σταματήσει τις έρευνες για τον πρώην σύμβουλο ασφαλείας Μάικλ Φλιν και τις φημολογούμενες επαφές του με την Ρωσία.

Η πρώτη αντίδραση από το στρατόπεδο των Ρεπουμπλικανών ήρθε από τον Τζον ΜακΚέιν, ο οποίος χαρακτήρισε τα νέα ανησυχητικά και δήλωσε «όπως το υποπτευόμουν. Νομίζω ότι θα συμβούν πολλά προτού τελειώσει αυτή η ιστορία».

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ο υπουργός Ναυτιλίας Παναγιώτης Κουρουμπλής κάλεσε τους Έλληνες εφοπλιστές να βάλουν την ελληνική σημαία στα πλοία τους. Συνωσιτισμός παρατηρήθηκε αμέσως έξω από τα καταστήματα που πουλάνε ελληνικές σημαίες. Ωστόσο, επειδή η ζήτηση ήταν μεγάλη και η προσφορά μικρή, οι τιμές εκτοξεύτηκαν στα ύψη. Ετσι, τι να κάνουν οι άνθρωποι, με πόνο ψυχής γιατί, αν και ήθελαν, δεν κα-

ΟΝΕΙΡΕΥΟΜΑΙ ΠΟΤΕ ΘΑ ΓΕΝΝΗΘΕΙ ΕΝΑΣ ΗΓΕΤΗΣ ΜΕΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ « ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΜΠΡΟΣΤΑ » !



τάφεραν να πράξουν το πατριωτικό καθήκον τους, πήγαν σε διπλανά καταστήματα και αγόρασαν σημαίες άλλων χωρών. Τους ήρθαν πιο φτηνές.»

### Καλό!

Ήταν ένας Αμερικανός, ένας Τούρκος κι ένας Έλληνας τους οποίους είχαν πιάσει οι Ζουλού. Τους λένε πως θα τους αφήσουν ελεύθερους με την προϋπόθεση να τους φέρουν πολλούς λαγούς από τη ζούγκλα. Ξεκινάει ο Αμερικανός περνάει ένας μήνας, δύο, τρεις τελικά γυρνάει αλλά δεν έπιασε κανένα λαγό.

Ξεκινάει ο Τούρκος περνούν δύο

μήνες, πέντε, έξι γυρνάει δεν φέρνει κανένα λαγό.

Μετά ξεκινά ο Έλληνας περνούν πέντε μήνες, εννιά, ένας χρόνος. Οι Ζουλού άρχισαν να αναρωπιούνται γιατί δεν γύρισε και πήραν την απόφαση να ψάξουν. Μετά από λίγες μέρες τον βρήκαν και τον είδαν να κρατάει έναν λαγό ανάποδα πάνω από την φωτιά και να του λέει:

- Μίλα ρε! Που είναι οι άλλοι;

### Ακόμη ένα:

Εγώ πάντως όταν ευχόμουν να τα έχω τετρακόσια μέχρι τα βαθιά γεράματα δεν εννοούσα τον μισθό μου...